
Vyjadrenie k pripomienkam ku Komunitnému plánu sociálnych služieb 2024 – 2027 

 

Pripomienka 01: 

Podpora a realizácia aktivít pre mládež 

 

V rámci komunitného plánu síce máme niekoľko aktivít smerovaných pre mládež (napr. zriadenie 

parlamentu), no nie je ich veľa a omnoho väčšia časť sa venuje iným cieľovým skupinám napr. 

rodine, seniorom... Pod mládež pritom spadajú napr. aj stredoškoláci, vysokoškoláci alebo mladí 

dospelí pod 30 rokov, ktorí už pri trávení času fungujú omnoho menej aktívne so svojimi rodičmi a 

vlastné rodiny si ešte často nezaložili (čo podporuje aj fakt, že v Bratislavskom kraji pozorujeme 

najväčší odklad  sobášov do vyššieho veku a tiež štatistika o počte nezadaných ľudí v Pezinku). 

Aktivity organizované napr. pre spomínané rodiny, ktoré majú v pláne väčšie zastúpenie, teda s 

najväčšou pravdepodobnosťou nevyužijú. V analýze sa pritom priamo píše, že z hľadiska sociálnej 

pomoci a sociálnych služieb ako rizikovejších vnímame obyvateľov bez rodinného zázemia, na ktoré 

sa môžu v prípade potreby spoľahnúť. Myslím si preto, že táto skupiny nie je dostatočne zasiahnutá 

a bolo by skvelé, keby sa vedel plán aspoň o kúsok viac zamerať na túto cieľovku. Ako sme sa 

rozprávali aj v pracovnej skupine veľmi z môjho pohľadu cítiť, že v Pezinku dlhodobo chýba 

koncepcia práce s mládežou, ktorá by pomohla nastaviť priority. Akákoľvek práca s mládežou je 

aktuálne v mestských stratégiách obsiahnutá vždy iba čiastkovo (napr. cez šport, vzdelávanie..). 

 

Zameranie na duševné zdravie mladých 

 

Už pred pandémiou bola téma duševného zdravia mladých alarmujúca a často prehliadaná 

(duševné zdravie sa preto objavilo napr. v roku 2018 medzi 11 európskymi cieľmi pre mládež). Zo 

správy Zdravie v skratke za rok 2022 vyplynulo, že takmer každý druhý mladý Európan má 

nenaplnené potreby z hľadiska starostlivosti o duševné zdravie. Nárast duševných ťažkostí po 

pandémii v porovnaní len s rokom 2021 predstavuje alarmujúcich 297 %. Svedčia o tom čísla, ktoré 

evidujú linky pomoci a krízové služby IPčka. Stres a tlak na výkon stúpol o 246 %, pocity osamelosti 

a strachu o 180 %, myšlienky na ukončenie života o 122 %, depresie a symptómy depresie narástli 

o 131 %, snahy o sebapoškodzovanie o 47 % a pokusy o samovraždy narástli o 25 %. Aj u nás na 

skautingu vidíme aký máme obrovský nárast problémov s duševným zdravím u našich členov a 

dobrovoľníkov, čo je nápor zároveň aj na nás ako pracovníkov s mládežou, aby sme s tým vedeli 

pracovať. Verím, že sa s rovnakými ťažkosťami stretávajú aj iné organizácie a inštitúcie a takisto 

samotné rodiny, ktoré toto riešia doma. Vnímam, že v komunitnom pláne existujú aktivity, ktoré 

vedia preventívnym spôsobom napomáhať riešiť túto situáciu, no nikde nie je tento konkrétny cieľ 

priamo pomenovaný a kroky nie sú a obavám sa, že nebudú priamo na túto problematiku 

napojené, kvôli čomu bude zrejme pomoc v téme duševného zdravia skôr výsledkom vedľajšieho 

efektu iných aktivít než cieleným procesom a pomocou, ktorá by dosiahla väčšie výsledky. Zároveň 

je to téma, ktorá je prítomná aj v mnohých grantových schémach a dalo by sa skrz ne získavať na 

aktivity financie. Na záver by som chcela povedať, že absolútne rozumiem, že obe tieto témy sú 

pre tému sociálnej práce v niečom okrajové, až je otázne či by nemali byť koncepčnejšie pokryté 

inde a že potrieb je veľa, no ľudské a finančné zdroje nepustia. Nevidím však iný priestor, kde by 



sa aktuálne v Pezinku tieto témy systematicky riešili a cez svoju optiku ich považujem za veľmi 

dôležité.   

Vyjadrenie 01:  

V rámci komunitného plánu sme do cieľov zaradili zriadenie 2 klubov pre deti a mládež, v rámci ktorých 

sa zameriame aj na psychologickú podporu. 

 

Pripomienka 02: 

Na strane 73 píšete o nás ako o poskytovateľovi sprievodcovskej a predčitateľskej služby. Danú službu 
máme zaregistrovanú v registri sociálnych služieb, ale vzhľadom na našu personálnu kapacitu a taktiež 
tým, že daná služba nie je hradená VÚC ani nikým iným túto službu nevykonávame. Tento druh 
sociálnej služby je v pláne v najbližšom období vymazať z nášho registra. Ak by sa Vám dalo túto časť z 
komunitného plánu vymazať. 

Vyjadrenie 02: 

Na základe pripomienky bola zrealizovaná úprava textu. 

 

Pripomienka 03: 

Dobrý deň, reagujem na výzvu predkladania návrhov ku Komunitnému plánu sociálnych služieb v 
Pezinku. Skupina senioriek už 8 rokov navrhovala a žiadala mesto o plánovanie  a realizáciu Domu 
sociálnych služieb (seniorov) na úrovni samostatných ubytovacích buniek. Uvažovalo sa s lokalitou CO 
skladov na Cajle aj v bývalom internáte na Komenského učňovke. Ale "skapal pes". Preto žiadam tento 
návrh zaradiť do uvedeného plánu. Je smutné, že okresné mesto ako Pezinok, kde žijú solventní seniori, 
takéto zariadenie neplánuje, aj keď už dnes ich majú v mnohých obciach na Slovensku.  
 

Vyjadrenie 03: 

Vzhľadom na finančnú náročnosť zriadenia Zariadenia pre seniorov nie je možné v súčasnosti tento cieľ 

realizovať. Rozhodne však patrí medzi naše prioritné vízie a ciele v budúcnosti. 


